親師報

HKPS Today, Chiayi County

發行單位: 嘉義縣新港國民小學

發行人:沈 淑 貞

編 輯:親師報編輯小組

總編輯:黃銘宗

校稿: 林蘊秋、林君萍

出 版:輔導室

電 話:(05)3742039分機15 住 址:新港鄉登雲路105號

學校網址:<u>http://www_hkps.cyc.edu.tw</u> 校長意見箱:hkps@mail.cyc.edu.tw

狂賀!音樂團隊參加 104 學年度音樂比賽榮獲佳績,木笛團及合唱團代表嘉義縣參加全國賽。

「暖暖情濃師生意愛心傳遞幸福來」! 校 長 沈淑貞 學務主任黃天壽

12月12日新港國小將歡度118歲生日囉!

為慶祝建校 118 年校慶,謹訂於 104 年 12 月 12 日(星期六)上午九時至下午三時三十分在本校大操場舉辦一年一度校慶運動會暨愛心園遊會,活動目的除了配合自然科展--科學賽恩思及裝置藝術外,希望能帶給學生一個健康及充滿愛與關懷的童年。

首先由本校低年級 60 公尺賽跑揭開序幕,在家長此起彼落的加油聲中,更增加比賽的刺激性。社區太極拳協會及媽媽土風舞也受邀將帶來精彩的表演。校慶開幕式,頒發捐資興學感謝狀,接著是打造運動島—全校乖乖體操表演,展現學生有自信、有活力的學習成果。開幕式後,展開愛心園遊會活動。本校三、四、五、六年級各班進行班際競賽及愛心園遊會,攤位內容設計以教育性、娛樂性及多元化為主,並結合藝文、科學領域教學目標,達到「教學活動化,活動教學化」之課程統整理念。攤位活動內容精彩豐富,包括有精心設計的遊戲以及各式各樣點心美食,將讓你食指大動,充分展現出活潑的氣息與旺盛的活動力。「來喔!來喔!好玩好吃的都在這裡!記得要來喔!」校園歡樂、有活力的叫賣聲將替校慶系列活動帶來最高潮。下午園遊會後進行低年級趣味競賽及精彩刺激的三~六年級班際大隊接力比賽,這是充分展現班級向心力的最佳時刻,預料又將掀起一場場龍爭虎鬥。

另由教務處及總務處辦理「你買書我享悅」活動,期待結合社區及家長的力量,在活動當日由家長認捐購買新書,充分將推廣閱讀教育融入本次園遊會中,且此次園遊會各攤位將捐贈部分所得贊助教育儲蓄戶,幫助真正需要幫助的小朋友,在歡樂氣氛中不忘發揮愛心,關懷弱勢。

本次愛心園遊會兼具娛樂與教育功能,融合社區學校及親師生的校慶活動 必定精采非凡熱鬧可期,歡迎大家蒞臨新港國小共同參與這場盛會,並與我們 分享孩子們成長的喜悅。



『學校行事曆 List of Events』

- 11 月 04-08 日六美盃足球賽
- 11月10日校內注音符號闖關活動
- 11月11日全縣英語單字比賽、第二次家長會 11月20日全縣藝文深耕審查
- 11 月 10-12 日 104 年度師生田徑審
- 11月14日嘉義縣國際身障日活動
- 11月17日音樂比賽賽前觀摩
- 11月18日全縣網路成癮種子教師培訓

- 11月19日校內模範生選舉
- 11 月 19 日全縣 SIEP 研習
- 11 月 23-24 日嘉義縣音樂比賽
- 11 月 25-27 日校慶體育競賽預賽

『活動報導 Activity Report』



参加六美盃足球賽勇奪佳績



模範生投票選舉



参加師生田徑賽勇奪佳績



嘉義縣音樂比賽-本校木笛團 榮獲全縣優等第一名



嘉義縣音樂比賽-本校合唱團 榮獲鄉土歌謠福佬語系第一名



嘉義縣音樂比賽-本校弦樂團 榮獲全縣弦樂合奏 優等。

國際身心障礙者日「智力-技術大對抗活動」札記

特教組長 林君萍

「加油加油!」、「小心!不要動到桌子!」、「瞄準,打那個洞喔!」……孩子們坐在桌 前專注看著積木,思考著要抽取哪一根才不會讓這疊木頭垮下來;握著球槌,眼睛盯著前方 用最適當的力量揮桿,就是要讓槌球進洞。這是今年很不一樣的國際身心障礙者日的活動「智 力-技術大對抗活動」。

新港國小的特殊生代表扶緣服務協會參與這一場盛事,不同於往年的變裝踩街活動,今 年有疊疊樂比賽、象棋比賽、槌球比賽、還有舞蹈及合唱比賽,孩子們利用早自修及動作機

能時間加緊練習,不但要學會握桿、瞄準、控制力道、思考及應變,更 要學會輪流及等待,還有靜下心來。這些看似簡單的動作及規矩,這一 群孩子可是要經過一再反覆的練習。

比賽當天,孩子們在疊疊樂這項競賽一路過關斬將獲得季軍,家長 跟他隊的老師都很讚賞小朋友們的沉穩表現,甚至還發生對手拒絕比賽

的插曲,因為小朋友看起來太聰明了。經過這一次的活動,誰說身心障 礙者不能參加智力-技術大對抗呢?小朋友都迫不及待想再參加呢!



榮獲智力大對抗 第三名



『師生天地 Teachers and students world』

爱車成廢的老爸

六己馬健豪/指導老師連惠君

我的老爸最大的一個嗜好是看車,對於各式各樣的車種,他都能琅琅上口。每次 一有車展的活動,他便興致勃勃的訂好票,帶著全家去看車展。只要當月一有新款車 訊雜誌一上架,老爸的房間也總是第一時間就出現,此時我們父子倆便會開始研究討 論。縱使名貴汽車買不起,但我們也因為有共同的話題,而享受了一段歡愉的父子時 光。(本文獲刊於104.10.7 國語日報)

清晨,好美

五乙覃湘晴老師

一陣涼意將我自睡夢中喚醒,起身關窗,卻在睡眼惺忪之際,被一道道穿破雲層 的金光震懾住了,剎那間,全身竟動彈不得,只能貪看那變化萬千的色澤,在我的瞳 孔躍動著,瞬息萬變的深藍、淺灰、淡紫、粉橘、金黃,彷彿各有節拍卻融為極其和 諧的交響曲,悠然演奏著屬於清晨的獨特旋律;早起的鳥兒有蟲吃,何其有幸,得以 一享晨光盛宴。

窗外美景,引人入勝,頓時睡意全消,換裝準備外出接受這美好的洗禮。一路上, 木板被我踩得嘎吱作響,在寂静的早晨,這般平常令人不喜的聲音,卻讓我覺得分外 可愛,玩心一起,縱身一跳,在我落地的瞬間,木板響得更肆無忌憚,不經意的瞥見, 就在不遠處的樟樹,青翠夾雜著嫩橘黃色的葉尖上,渾圓、晶瑩剔透的露珠正懸懸欲 墜,我好奇的用食指尖輕觸,沁涼入心的冰寒有些意料之外,如彈丸般大的露珠就這 樣順理成章的滾到了我的掌心,左右晃動,著實有趣。正沉浸在逗弄露珠的喜悅中時, 一聲清脆爽朗的『早安!』,讓我不自禁地抬起頭也回了聲『早!』。

窄細的山徑,陸陸續續地出現一些早起的登山客,雖不認識,但都會互相問早、 問好,或許身處在大自然的懷抱裡,人們戒心不再,更能身心舒泰的看待周遭的人、 事、物。蘇軾曾在鳥臺詩案,百日牢獄之災後,登上廬山寫下『溪聲盡是廣長舌,山 色無非清淨身,夜來八萬四千偈,明日如何舉似人。』潺潺的溪水聲,頓時化身為滔 滔不絕的說法者勸慰也安撫了一代詩人。

大自然的療癒對於生活緊張、工作忙碌的現代人,不啻是一帖舒心劑,而那幽幽 晨光,隱微不可言說之美,又是那麼令人心神嚮往,『盛年不重來,一日難再晨,及 時當勉勵,歲月不待人。』破曉的晨曦轉瞬即逝,再怎麼變幻莫測,終究會隱身在萬 丈光芒裡,若我們能珍惜每一個當下,不亂於心,不困於情,不畏將來,不念過往, 人生又有何懼?(本文獲刊於104.11.12 人間福報)



恭賀!! 『榮譽事績 Honor Students』

良 嘉義縣 賀!本校參加104學年度嘉義縣音樂比賽榮獲佳績: 木笛團:榮獲直笛合奏優等第一名[代表參加全國審] 合唱團:榮獲同聲合唱優等、鄉土歌謠福佬語系優等第一名[代表參加全國賽] 弦樂團:榮獲弦樂合奏優等。 賀!本校參加嘉義縣 104 年度師生田徑賽榮獲佳績: 國小男童組 4×100 公尺接力第六名—陳信豪、王維澤、江傑勳、楊信旗 一國小女童甲組一跳高第二名一何芸亘、60公尺第八名一張宇萱 一國小女童甲組-4×100 公尺接力第三名-吳雨蓓、余珉禎、何芸亘、張宇萱 -國小五年級女生組-壘球擲遠第三名- 劉芷媛 -青壯男教師組-1500公尺接力第五名-李宏泰 一青壯男教師組-4×100 公尺接力第六名-曾志偉、李嘉明、何承訓、王維程 -青壯女教師組-1500公尺第四名-廖姵雯、跳遠第五名-廖姵雯 一中壯女教師組-4×100 公尺接力第一名-林穎婷、林君萍、林英芝、簡珮麒 -中壯女教師組-跳遠第一名-林穎婷、第二名-林君萍、第五名-連惠君 -中壯女教師組-1500公尺第二名-林秀梅 賀!本校參加嘉義縣第二十二屆六美盃足球錦標賽國小男童組:榮獲全縣第七名

[本校]十一月份閱讀得獎名册:

小狀元	五甲 何驥九	四丁 黃柏昕	四丙 吳宗霖	二乙 謝佳恆	
小進士	五戊 陳塘岷	二乙 邵以璇			
	二戊 馮子綺				
小舉人	二甲 葉威佑		二乙 王品蓁	二丁 何蕙宇	二丁 許軒睿
	二乙 林育德	二乙 林育湘			
小秀才	二甲 王怡雯	一丁 陳昱嘉	二乙 林珈樂	二戊 戴銘慧	二丁 許毓昕
	一乙 張宸瑜	二戊 松祐彤	一乙 曾梓筠	一甲 洪桂琳	

『十一月份品格之星Students of the Month-December』

核心概念: 信實(不說謊,不欺騙別人、不偷竊或強取他人物品、自己說的話,一定做到)

	甲	乙	丙	丁	戊	己	愛
一年級(4)	陳彥嘉	張宸瑜	陳思妤	陳昱嘉			
二年級(5)	何豫一	陳孟妤	許捷凱	江宇璿	何孟秦		
三年級(4)	許皓鈞	林佩臻	廖子晴	曾薇真			
四年級(6)	余彦伯	吳昂泰	江韋廷	林佳瑩	何沛怡	林亭妤	
五年級(5)	何驥九	趙學敏	王至遠	江晟安	郭耀竣		
六年級(6)	李榆涵	郭千慈	邵品豪	陳信豪	江芯羽	塗慶智	

[品格小語]: 屋寬不如心寬。 It is better to have a generous heart than a spacious dwelling.

家長簽名:

